

ВОСПИТЫВАТЬ БОРЦОВ ЗА КОММУНИЗМ

4 июля Всесоюзным съездом учителей было принято Обращение ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности СССР. В нем говорится:

Советский народ, отметив славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции, с огромным энтузиазмом и неиссякаемой энергией добивается новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Всесоюзный съезд учителей от имени учительства страны и всех работников народного образования целиком и полностью одобряет и горячо поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В Советском Союзе под руководством Коммунистической партии совершена невиданная по глубине и размаху культур-

ная революция. Впервые в истории человечества создана подлинно демократическая система просвещения, обеспечивающая всем советским людям реальную возможность получения среднего и высшего образования. Повсеместно введено обязательное восьмилетнее обучение, осуществляется переход к всеобщему среднему образованию.

Всесоюзный съезд учителей обсудил коренные проблемы дальнейшего развития советской школы, выдвинул программой КПСС и XXIII съездом Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подвел первые ито-

ги выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1966 года «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Главная роль в успешном обучении и воспитания подрастающего поколения принадлежит учителю. В. И. Ленин говорил об учительской армии как аппарате, который должен будить мысль, двигать работу, проводить идеи партии во все свои населения.

В приветствии ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей и

в речи на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, говорится далее в Обращении, дана высокая оценка труда советского учителя, начертана широкая программа его работы на предстоящий период, полностью претворить ее в жизнь — наш долг и первостепенная обязанность.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительное внимание и отеческую заботу о народном учителе, о его нуждах, о повышении его авторитета, о наиболее правильном использовании его труда. Новым проявлением

этого является присвоение высокого звания Героя Социалистического Труда большому отряду советских учителей.

Всесоюзный съезд учителей обращается к учителям, воспитателям, ко всем работникам народного образования с призывом постоянно совершенствовать формы и методы учебно-воспитательной работы, творчески использовать все ценное, что создано опытом советской школы и педагогической наукой, всемерно поддерживать и развивать то новое и передовое, что рождается самой жизнью, практикой ком-

(Окончание на 2 стр.).



Ровенская область. В колхозе «Заря коммунизма» Ровенского района — сенокос. Мощная техника позволяет ежедневно укладывать в скирды до 150 тонн сена. Сеяные и луговые травы в хозяйстве занимают свыше 500 гектаров.
На снимке: уборка сена в колхозе.
Фото П. Здорвилло.
Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 84
(3077)
Суббота
13
июля
1968 г.
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

ПРИВЕСЫ РАСТУТ

Нина Семеновна Семенюк около 17 лет трудится телятницей на Судженской ферме Яйского совхоза. За это время она всей ду-

шой полюбила свою работу, приобрела в ней немалый опыт.

Нынче опытная телятница ухаживает за двух-трех месячными телятами. При норме 30 в ее группе находится 49 телочек, которые будут оставлены на племя для воспроизводства стада. Все телочки хорошо растут. За июнь каждая дала по 800 граммов среднесуточного привеса. Это на 200 г больше, чем предусмотрено планом.

Н. С. Семенюк преисполнена желанием и впредь настойчиво бороться за повышение привесов молодняка, досрочно выполнить обязательства третьего года пятилетки.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

СЕНОКОСУ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

В ПРОШЛЫЕ годы заготовку сена по плану по заготовке кормов совхозами и колхозами не выполнялись. Поэтому для большинства из них ни одна зимовка не обходилась без осложнений. В этом году заготовке кормов необходимо уделить особое внимание, придавая при этом важное значение качеству заготавливаемых кормов.

Руководителям колхозов и совхозов, агрономической и зоотехнической службам хозяйств важно окончательно определиться со сроками сенокоса, значительно улучшить организацию труда, технологию сенокоса и скирдования, правильно использовать новую систему оплаты труда на заготовке кормов.

В связи с этими требованиями нужно постоянно помнить, что на косовицу требуется не менее 25—30 дней и что в августе уже начнется уборка зернобобовых. На

уборку потребуется привлечение людей, а значит могут затянуться сроки сенокоса. Кроме того, надо иметь в виду, что сейчас сено имеет самые высокие питательные качества.

Все это требует развернуть массовое сенокосение немедленно. Пусть даже сена будет несколько меньше, зато оно будет качественное. Многие же руководители хозяйств ждут, когда подрастут травы, не используют благоприятных условий, сдерживают развертывание сенокоса.

Большого внимания заслуживает заготовка таких кормов, как березовые веники (богатые каротином) и крапива (богатая протеином и каротином).

Говоря об улучшении организации труда, технологии сенокоса и скирдования, а в итоге — о получении в достатке более да-

(Продолжение на 3 стр.).

ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

В первой колонке — надой на фуражную корову (в кг), во второй — товарность, в третьей — жирность (в процентах). Данные производственного управления на 12 июля 1968 года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	10,9	95	3,4
«Родина»	11,4	98	3,4

СОВХОЗЫ:

Первомайский	10,0	90	3,6
Улановский	10,6	93	3,5
Яйский	12,5	88	3,5
Вознесенский	10,3	90	3,5
Марьевский	9,4	93	3,5
По управлению	10,9	92,4	3,5

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС ОТ 5 ИЮЛЯ 1968 ГОДА

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ОСВОЕНИЕ ПРОЕКТНЫХ МОЩНОСТЕЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ И ВНОВЬ ВВОДИМЫХ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ АГРЕГАТОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР

1. Одобрить инициативу коллектива Западно-Сибирского металлургического завода по развертыванию соревнований за быстрое освоение проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов на предприятиях черной металлургии СССР.

2. Поручить Министерству черной металлургии СССР, ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, министерствам и ЦК профсоюза других отраслей промышленности принять меры по широкому распространению этой ценной инициативы, осуществить конкретные мероприятия по созданию необходимых условий для высокопроизводительной работы агрегатов, участков, цехов и устранению причин, сдерживающих освоение проектных мощностей на предприятиях промышленности, луч-

ше использовать опыт досрочного освоения мощностей, накопленный на передовых предприятиях страны.

3. Рекомендовать ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям провести организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов трудящихся за сокращение сроков освоения проектных мощностей агрегатов и цехов на предприятиях промышленности, оказывать всяческое воздействие этому важному делу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ
КОМИТЕТ КПСС МИНИСТРОВ ВЦСПС
СССР

ПО 100 ЦЕНТНЕРОВ БУДЕТ

В прошлом году полеводы Анжеро-Судженского откормсовхоза вырастили сравнительно низкий урожай картофеля: всего по 60 центнеров с гектара. Нынче коллектив хозяйства сделал соответствующие выводы из прошлогодних просчетов.

Сразу же после посадки оба участка картофельных плантаций были хорошо заборонены легкими боронами. Это предотвратило появление сорняков. А когда

клубни дали всходы — обработали междурядья.

Сейчас картофель буйно пошел в рост. Механизаторы провели вторичную обработку междурядий на всех 40 гектарах посевов.

Вид картофельных полей радуется полеводов. Они уверены, что с честью выполнят свои обязательства, соберут осенью не менее чем по 100 центнеров клубней с каждого гектара.

Н. Надеждина.

В ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

Тон

задают

коммунисты

СОЗДАТЬ надежные запасы высококачественного сена, силоса и других грубых и сочных кормов — значит обеспечить дальнейший подъем животноводства. Об этом хорошо знают коммунисты Суджеской партийной организации совхоза «Яйский».

Еще 5 июля, перед выездом на луга, они собрались на совет. На повестку дня общего партийного собрания был поставлен злободневный вопрос: «Роль и задачи коммунистов в период сенокоса».

На собрании были намечены конкретные меры по обеспечению активного участия коммунистов на заготовке кормов. Механизированные звенья и бригады по ручной косовице пудобий укреплены коммунистами. Создана партийная группа.

Сенокос идет полным ходом. Уже скошено около 100 гектаров многолетних и дикорастущих трав. Хороший тон на заготовке кормов для общественного животноводства задают коммунисты.

Н. Бондарь.

**Их
работой
довольны**

Вопросы бытового обслуживания тружеников села постоянно находятся в поле зрения коммунистов комбината бытового обслуживания. Многие из них показывают личный пример внимательного и культурного отношения к запросам людей, и прежде всего, занятых на полевых работах.

Закройщица ателье коммунистов М. Ф. Айкашеву, С. К. Семейкину, секретаря парт-организации Е. А. Уварову, а также кандидатов в члены КПСС Лиду Кондрину — закройщицу платяного цеха и Раю Гильфанову (трикотажный цех) очень часто можно видеть в самых отдаленных уголках района. Они принимают заказы на верхнюю одежду, платье, а также на трикотажные изделия, а затем отвозят готовую продукцию. Их работой труженики села довольны.

В. Валентинова.

ВОСПИТЫВАТЬ БОРЦОВ ЗА КОММУНИЗМ

Обращение делегатов Всесоюзного съезда учителей ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности СССР

(Начало на 1 стр.)
муниципального строительства. Партия и правительство обращают особое внимание советского учительства на необходимость повышения уровня учебной и воспитательной работы общеобразовательной, трудовой, политехнической школы. Каждый учитель, подчеркивается в Обращении, призван сосредоточить свои усилия на решении следующих важнейших задач, вооружать учащихся прочными знаниями основ наук; формировать у них высокую коммунистическую сознательность; готовить молодежь к жизни, к сознательному выбору профессии, к активной трудовой и общественной деятельности.

Сложность задач, стоящих перед школой, особенно переход на новые учебные планы и программы, требует от работников органов народного образования и руководителей школ коренного улучшения стиля и методов руководства, дальнейшего повышения уровня всей организационно-педагогической работы, усиления помощи учителям в совершенствовании их квалификации и педагогического мастерства.

Задача дальнейшего улучшения воспитания молодежи в духе идейной убежденности определяется и острой идеологической борьбой между социалистической и капиталистической системами. Ныне неизмеримо возрастает значение общественных наук в обучении и коммунистическом воспитании учащихся.

Очень важно использовать все средства и особенно опыт старших поколений, замечательные революционные и трудовые традиции нашего народа для воспитания

у детей высоких чувств советского патриотизма, братского единства всех народов Советского Союза, их дружбы с трудящимися социалистических стран, солидарность со всеми народами, ведущими борьбу против колониализма и власти капитала, за свободу и национальную независимость.

Первейший долг учителя — активизировать наступательную борьбу против чуждой нам морали, пресекать малейшие факты недисциплинированности, нарушения норм и правил социалистического общежития, безответственного отношения к учебе и общественно полезной работе. Надо, чтобы каждый школьник не только усвоил сумму знаний, определенную программой, но постоянно руководствовался ими в своих делах и поступках. Такие важнейшие нормы нашей нравственности, как коммунистическое отношение к труду и забота о сохранении общественной собственности, коллективизм и высокий дух товарищества, социалистический гуманизм, воинствующий атеизм, честность и правдивость, непримиримость к нарушителям общественного порядка и другим проявлениям пережитков прошлого, должны стать моральными убеждениями каждого молодого человека.

Школа должна всемерно укреплять связи с производственными коллективами.

С помощью специалистов народного хозяйства необходимо проводить серьезную и глубокую работу по профессиональной ориентации учащихся. В целях политехнической образованности и трудового воспитания следует

всемерно поощрять и распространять техническое творчество, инициативу и опытническую работу, передовой опыт ученических производственных бригад.

Съезд считает одной из основных задач школы дальнейшее улучшение всей внеклассной и внешкольной работы, расширение различных кружков, обществ, объединений учащихся по интересам, создание максимально благоприятных условий для проявления инициативы и творческих замыслов, развития новых дарований и способностей.

Большое значение имеет физическое воспитание подрастающего поколения. Физическая культура в школе — это прежде всего забота о развитии и здоровье всех школьников.

Далее в Обращении говорится, что другом и помощником школы, учителей в коммунистическом воспитании учащихся всегда был и остается Ленинский комсомол. В рядах ВЛКСМ насчитывается около шести миллионов школьников. Всесоюзная пионерская организация объединяет в своих рядах двадцать три миллиона юных ленинцев.

Учителя, педагогические коллективы призваны повседневно опираться на помощь этих массовых организаций учащихся, поддерживать их авторитет, оказывать комсомольцам и пионерам больше доверия, предоставлять самостоятельность в решении вопросов жизни ученического коллектива.

Правильная постановка воспитания детей в семье, личный пример родителей и всех взрослых, подчеркивается в Обраще-

нии, являются одним из важнейших средств формирования личности детей, их взглядов, поступков, поведения в обществе. Важно, чтобы школа и семья были едины в воспитании детей.

Всесоюзный съезд учителей надеется на активную помощь деятелей науки и техники в пропаганде новейших научных достижений среди учащихся, в создании квалифицированных учебников, научно-популярной литературы для детей и юношества, в развитии разносторонних познавательных интересов советских школьников.

Успех обучения и воспитания в значительной степени зависит от содружества единства действий учителей и ученых в области педагогики, психологии и возрастной физиологии.

Неоценимый вклад в дело эстетического, нравственного и идейного воспитания учащихся призваны внести деятели советской культуры — писатели, композиторы, художники, работники театра и кино.

Всесоюзный съезд учителей обращается к работникам литературы и искусства с призывом помочь школе, учителям в организации интересной, глубокой по содержанию работы школьных самодеятельных студий, театров, ансамблей, кружков, в развитии творчества и самостоятельности, в воспитании высоких эстетических вкусов.

Съезд учителей надеется, говорится в Обращении, что коллективы фабрик и заводов, изготовляющих технические средства обучения, работники издательств и типографий страны сделают все от них зависящее, чтобы оснастить школу современным оборудованием, приборами, всеми видами учебно-наглядных пособий.

Далее в Обращении говорится, что проведение съезда является важным этапом в подготовке школ и органов народного образования к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы, делегаты Всесоюзного съезда, подчеркивается в заключении Обращения, глубоко уверены, что под руководством Коммунистической партии Советского Союза учителя, работники народного образования СССР в тесном содружестве с родителями и всей советской общественностью обеспечат успешное выполнение решений партии и правительства о школе, направят все свои усилия на подготовку поколения идейно убежденных, трудолюбивых, активных строителей коммунистического общества.

Полный текст «Обращения делегатов Всесоюзного съезда учителей ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности СССР» опубликован в «Учительской газете», «Кузбассе», «Сельской жизни» и других газетах.

Наш корр.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

ТОРЖЕСТВЕННО и празднично было в прошедшее воскресенье в клубе ЛПК. На слет передовиков пришли лучшие работники Яйского лесопромышленного комбината и приглашенные. Слет открыл директор комбината К. Л. Русецкий. Он поздравил собравшихся с началом работы слета, с трудовыми достижениями.

Участники слета передовиков производства приняли обращение ко всем лесозаготовителям

области и взяли высокие социалистические обязательства. В одном из пунктов этого обязательства сказано, что, работая в новых условиях, коллектив лесопромышленного комбината обязуется выполнить план по выпуску товарной продукции к 15 декабря.

На слете коллективу лесозавода (начальник И. З. Секаренок, секретарь партбюро Ю. С. Долгих, председатель цехового комитета Н. Н. Швайбович), занявшему пер-

вое место в социалистическом соревновании за июнь этого года вручены переходящее Красное знамя и грамота.

180 передовиков производства поощрены на этом слете грамотами обкома профсоюза и Кемероволеспрома и денежными премиями.

В заключение слета собравшиеся организованно выехали на берег Яи. Там проходили массовые спортивные состязания, игры. С большим вниманием отдыхающие просмотрели концерт художественной самодеятельности.

Наш корр.

НАВСТРЕЧУ IX ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В СОФИИ



Государственный заслуженный народный ансамбль песни и танца Литовской ССР «Летува» завоевал широкую известность. Его выступлениям в республиках и городах Советского Союза, а также во многих зарубежных странах неизменно сопутствует заслуженный успех. В репертуар ансамбля включаются самые лучшие произведения, созданные народом. Об этом в полной мере позволяет судить концерт «Ветер веков», где представлено словесное и музыкальное творчество литовского народа от древнейших времен до наших дней.

Отдельные номера из этого концерта, отличающегося многогранностью выразительных средств, включенные в программу, которую молодежная группа ансамбля готовит к заключительному смотру творческих коллективов, соревнующихся за право участия в IX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии.

На снимке: один из номеров программы «Ветер веков» — «Древний конек» (музыка Б. Дварюнаса). Соло на народном ударном инструменте «скрабалай» исполняет заслуженный артист Литовской ССР В. Крупицкас. Этот номер включен в фестивальную программу.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

СЕНОКОСУ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

(Начало на 1 стр.)
шевых кормов, следует прежде всего ориентироваться на механизированное сенокосение (не менее 50-60 процентов). Большое значение в получении качественных кормов играет сокращение времени между косением и скирдованием. Этот разрыв должен быть не более 2—3 дней. Сено должно досушиваться в валках.

Передовой опыт заготовки кормов убеждает, что для носовицы сеяных трав можно использовать жатки, а заготавливать силос выгоднее раздельным способом.

При скирдовании сена важно учесть, что чем больше скирда, тем лучше будет качество его. Как минимум, скирды должны быть 3 тонны, и обязательно при уплотненной укладке. А вот при заготовке силоса опыт подсказывает, что силосные ямы должны быть такими по объему, чтобы укладка зеленой массы в них завершилась за 2-3 дня, не более.

Часто при заготовке кормов можно видеть, что рабочий день начинается очень поздно, иногда даже после обеда. Люди ждут, когда солнце подсушит валки для сгребания. Эту вынужденную потерю времени можно предотвратить, если с вечера на утро оставлять для скирдования копенное сено, то есть копнение должно опережать стогование.

Если все детально продумать в организации труда, то есть возможность каждый день по хозяйствам управления заготавливать не менее 1000 тонн качественного сена. Таково требование дня.

Не следует забывать и о корнеплодах. Виды в этом году на урожай кукурузы не очень хорошие, поэтому могут

выручить животноводов корнеплоды. Но, как ни странно, ни одно хозяйство района пока не начало обработку их. «Зеленый пожар» может погубить эти ценные корма.

В отличие от прошлых лет в этом году дополнительная оплата труда будет применена во весь период заготовки кормов. Этот период установлен районным производственным управлением сельского хозяйства с 5 июля по 5 августа.

Трактористам-машинистам будет выплачиваться дополнительная оплата в первые дни до 60 процентов при условии выполнения сменных заданий, и в последующие дни до 30 процентов без условия выполнения сменной выработки.

Рабочим по заготовке сена установлена дополнительная оплата в размере до 30 процентов.

На заготовке силоса трактористам-машинистам дополнительная оплата будет в первые дни производиться до 100 процентов, в последующие — до 60.

Привлеченным из организаций людям будет также производиться дополнительная оплата. Кроме того, предусматриваются доплаты за перевыполнение плана звеном,

бригадой и группой рабочих, а также за качественное сено и силос.

За заготовленное сено 1 сорта устанавливается доплата к основной оплате в размере 40 процентов, за сено 2 сорта 20 процентов. За силос соответственно 50 и 25 процентов. Качественную оценку кормов, после приема их от бригад и звеньев комиссией в составе управляющего, зооветработников и агронома, производит ветеринарно-бактериологическая лаборатория, куда представляются соответствующим образом оформленные образцы кормов. Забронированные по качеству сено и силос (по вине работающих там лиц) не оплачиваются.

Важно немедленно довести планы до всех бригад и звеньев, позаботиться о создании необходимых культурно-бытовых условий для работы и отдыха людей, занятых на заготовке кормов. Партийные и профсоюзные организации, комсомол призваны развернуть настоящее соревнование за быстрейшее проведение заготовки качественных кормов для общественного животноводства.

ИТАК, ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

Во второй половине августа в райцентре будет организована традиционная выставка цветов. В отличие от выставок прошлых лет в ней смогут принять участие жители сел всего района. Районный женсовет приглашает все уличные и сельские женсоветы, а также пионерские организации школ принять в



Алма-Атинская область. В совхозе «Ленинский» овощные культуры занимают 700 гектаров.

На снимке: вторая культивация столовой свеклы. Фото К. Мустафина. Фотохроника ТАСС.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Рейд проверки

Обстановка в районе по дорожному происшествиям остается тревожной. Анализ показывает, что многие происшествия на дорогах происходят по вине водителей, не имеющих соответствующих прав и опыта. Эти нарушители могут в любую минуту сбить человека, лишить его жизни.

Недавно госавтоинспекция с помощью общественности организовало рейд проверки соблюдения правил движения водителями автотранспорта.

В рейде вместе с работниками автоинспекции приняли активное участие обществен-

ники Владимир Игольников, Владимир Комков, Вениамин Коровин и многие другие.

За два дня рейда было задержано 32 человека, не имеющих прав, 9 человек, находящихся за рулем в нетрезвом виде и 18 — допустивших прочие нарушения.

Результаты рейда говорят о том, что в хозяйствах неблагоприятно обстоит дело с подбором и воспитанием кадров шоферов, принижено чувство ответственности за их безаварийную работу на дорогах.

В. СУМЕННОВ,
инспектор дорожного надзора.

ГОТОВЬТЕ ЦВЕТЫ НА ВЫСТАВКУ

В этом мероприятии самое активное участие. На выставке будут экспонироваться не только «культурные» цветы, но и наиболее красивые полевые цветы, а также овощные плоды. Здесь будет также специальный «отдел» и для нерадивых водителей, у которых территории предпрятий и организа-

ций вместо цветов зацвели чертополохом. Их «экспонатам» будет отведено специальное место за дверями выставки, и им будут посвящены соответствующие отнюдь не похвальные стихотворные подписи.

Кандидаты в этот «отдел», между прочим, уже имеются. Но у них есть еще вре-

мя расстаться с милым их сердцу чертополохом и украсить свои территории настоящими цветами.

Цветы украшают нашу жизнь. И надо, чтобы повсеместно им была обеспечена «зеленая улица».

К. Стукова,
председатель районного женсовета.

На темы ДНЯ

26 марта 1962 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ об усилении борьбы с сорной растительностью. В нем предусматривается наведение такой культуры на полях, чтобы не было сорняков, рационально использовать каждый гектар земли для получения наибольшей отдачи.

Этот Указ обязывает руководителей хозяйств, агрономов, бригадиров, руководителей других организаций заботиться о систематическом уничтожении сорняков на посевах сельскохозяйственных культур, в лесонасаждениях, на обочинах дорог, на границах полей, межах, у складских помещений, сушилок, скотных дворов, на площадках хранения техники и других объектах.

На днях административная комиссия при райисполкоме рассмотрела положение дел по борьбе с сорной растительностью в совхозе «Марьевский» и колхозе «Победа».

Уход за посевами в этих хозяйствах проводится очень слабо. В Марьевском совхозе, например, на первый раз не обработана кукуруза на площади 188 га. Химической прополкой фактически ни одно из этих хозяйств не занимается. А в колхозе «Победа» сделали так. Привезли на кукурузные плантации 5 тонн селитры, вручную разбросали ее, и то не всю. Остатки ценнейшего минерального удобрения до сих пор валяются на полях. На этом кукурузном поле (примерно гектаров сто) очень изрежены посевы. Вместо 15-18 всходов на погонный метр взойшло лишь 5-8 семян. Зато

в сорняках недостатка нет.

К обработке овощей и корнеплодов в этих хозяйствах совсем не приступили. А между тем, например, в колхозе «Победа» до сих пор стоят без дела две машины ГАН-8. И в Марьевском совхозе про-

станывает одна. Все дело в слабой организации труда.

На заседании административной комиссии за безответственное отношение к уходу за посевами и ослабление борьбы с сорняками на главных агрономов этих хозяйств тт. Смоленцева и Смекалова наложены штрафы. Кроме то-

го, комиссия обязала руководителей и специалистов хозяйств принять все необходимые меры к выполнению Указа об усилении борьбы с сорняками.

В. Мотов,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.



На снимке: так используется селитра на полях колхоза «Победа». Фото автора.

14 ИЮЛЯ —
ДЕНЬ РЫБАКА

ТРУЖЕНИКИ ГОЛУБОЙ ЦЕЛИНЫ

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
ВЕСКОЕ
СЛОВО



14 июля наша страна в четвертый раз будет отмечать День рыбака. Хорошими достижениями встречают свой праздник многие коллективы промысловиков. На неделю раньше срока завершили задание шести месяцев труженики «Дальрыба», хорошо идут дела у коллектива «Севрыбы» и «Каспрыбы». Радуют успехи рыбаков Мурманска, Гурьева, Астрахани, Архангельска, Карелии, Азербайджана, Туркмени. Перевыполнили задания первой половины пятилетки промысловики Литвы, Украины, Киргизии.

По своим рыбным богатствам Советский Союз занимает первое место в мире. Наша партия и правительство постоянно заботятся, чтобы эти богатства стали достоянием советских людей. За годы Советской власти в развитии рыбного промысла произошли огромные перемены. Из кустарной, какой была рыбная промышленность до Октября, она превратилась в мощную индустриальную отрасль народного хозяйства. Если раньше рыбный промысел носил сезонный характер и развивался лишь на прибрежных территориях, то сейчас, обладая мощным флотом, советские рыбаки могут вести промысел практически в любом районе мирового океана. И именно на океанское рыболовство приходится основная часть всего улова страны.

Однако, развивая добычу рыбы и морского зверя в морях и океанах, нельзя забывать о многочисленных реках, прудах и озерах нашей Родины, которые могут дать дополнительно еще многие тысячи тонн рыбы. Как отмечалось в этом году на Всесоюзном совещании-семинаре по

интенсификации прудового рыболовства, более девяти тысяч колхозов и совхозов страны занимаются сейчас разведением рыбы в прудах и озерах. Многие из них, как например, колхоз имени Кирова Краснодарского края, добиваются больших успехов, получая по 30 и более центнеров продукции с гектара пруда. Однако в ряде республик и областей страны рыболовство в колхозах и совхозах еще не получило широкого развития. Сейчас положение меняется. Выделены значительные ассигнования на строительство нагульных прудов. Разработаны меры, направленные на превращение прудового рыболовства в интенсивную и специализированную отрасль сельского хозяйства. Это позволит колхозам и совхозам увеличить к концу пятилетки производство рыбы примерно в 2,5 раза.

В шесть раз по сравнению с дореволюционным периодом выросли в стране уловы рыбы и добыча морепродуктов. В 1967 году они составили 65 миллионов центнеров. Однако, как отмечалось в постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, это уже не удовлетворяет потребности населения по количеству и особенно по ассортименту и качеству продукции. Поставлена задача довести в 1970 году потребление рыбы в расчете на душу населения до 20 кг против 12,5 кг в 1965 году. Труженики «голубой целины» борются за то, чтобы выполнить это задание партии и правительства досрочно завершить рыбацкую пятилетку.

(Корр. ТАСС)

На 120 километров по побережью Финского залива раскинулись владения рыболовецкого колхоза «Балтика» Кингисеппского района (Ленинградская область). Рыбным промыслом занимаются здесь 35 береговых бригад и 150 человек на судах тралового флота.

Годовой план добычи — 74200 центнеров — колхозники решили выполнить досрочно и дать сверх задания 1000 центнеров рыбы.

На снимках: суда колхоза «Балтика» выходят на рыбный промысел; трал с уловом.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

В ТЕЧЕНИЕ последних двух месяцев вся Франция оказа-

лась охваченной бурными событиями, характеризовавшимися активным участием трудящихся. Развернувшаяся социальная битва, рабочего класса с капиталом, в которой приняла участие 10 миллионов человек, привела к успеху: в результате майской всеобщей забастовки французские труженики добились повышения заработной платы на 15—20 процентов, признания принципа постепенного сокращения рабочей недели, расширения прав профсоюза на предприятиях и т. д.

Эта борьба, во главе которой встал французский рабочий класс, Компартия Франции, вышла за рамки экономических и социальных требований и приняла форму открытой политической схватки. В таких условиях правящие круги прибегли к лавированию, демагогии, шантажу и, наконец, — к проведению внеочередных парламентских выборов.

Правда, в результате примененной, как подчеркивает газета «Юманите», несправедливой избирательной системы в два тура партии правительственного блока все же добились подавляющего большинства мест в Национальном собрании. Но, как показало голосование, они не представляют большинства населения страны. В первом туре эти партии собрали менее 45 процентов голосов. Характерно, что в том же первом туре коммунисты получили 4,5 миллиона голосов. Иными словами, за кандидатов ФКП голосовал каждый пятый избиратель.

— Победа, которую одержала правящая коалиция, дает ей отсрочку, но мы не считаем, что она будет длительной, — заявил Генеральный секретарь Французской Коммунистической партии Вальдек Роше в выступлении по радио и телевидению.

Как показали события, рабочий класс Франции сказал свое веское слово, к которому нельзя не прислушаться. Ведь именно рабочему классу суждено сыграть решающую роль в грядущих битвах с капиталом за подлинную демократию и прогресс в стране. Что касается авангарда трудящихся Французской компартии, то она, как подчеркнул В. Роше, — «будет еще более решительно, чем когда-либо, выступать в защиту интересов трудящихся и народных масс, в защиту демократических свобод, за союз рабочих и демократических сил, что остается решающим условием движения вперед».

Е. БАШМАЧНИКОВ,
(ТАСС)

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На следующей неделе в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 19 часов ведут прием:

Понедельник — А. Ф. Уйма-нова,
Среда — С. П. Маслов,
Пятница — Е. И. Горбач.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

БУМАГА — „ХОЛОДИЛЬНИК“

ДЛИТЕЛЬНЫЕ сроки хранения соленой и копченой сельди, воблы, балыку и другим пищевым продуктам обеспечили специалисты Балтийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства. Здесь разработана специальная антиокислительная бумага. Завернутые в нее продукты долгое время остаются свежими и не теряют своих вкусовых качеств.

Бумага — „холодильник“ пока используется только в производственных условиях. Но не исключена возможность того, что в скором времени она станет надежным помощником домашних хозяев.

Антиокислительная бумага демонстрируется в павильоне „Рыбное хозяйство“ ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС)



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 июля

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 11.00 Программа передач.
- 11.05 Для дошкольников. „Что такое хорошо и что такое плохо“.
- 11.30 Теленовости.
- 11.45 „На огонек“.
- 13.00 „Секретная команда „Бумеранг““. Премьера телевизионного художественного фильма ГДР 5 серия.
- 14.00 Телевизионный календарь, посвященный Дню рыбака.
- 18.00 Программа передач.
- 18.05 Теленовости.
- 18.20 Творчество молодых.
- 18.50 Премьера телевизионного спектакля.
- 20.20 Эстрада наших друзей.
- 20.45 Киножурнал.
- 21.00 Заключительный концерт Киевского Государственного театра оперетты.
- 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между командами СССР, ГДР, Польши.
- 23.30. Первенство СССР по футболу „Динамо“ (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).

Рыбаки ...
Фотоэтиюд М. Бычкова.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА